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Pénzügyek. 

Budapest, 1888. november 13. 

A mélyen tisztelt ellenzék - még pedig 
elül a „mérsékelt" és csak utána a „radikális 
—– mély bölcseségében jónak látta a konver- 
zióról szóló törvényjavaslatot a limine el nem 
fogadni még a részletes tárgyalás alapjául sem. 
E szerint a kormány, sőt még a magyar ál- 
lam iránt is kevesebb bizalommal van, mint 
ama nagy konzorczium, mely a művelet ke- 
resztülvitelére szerződésileg kötelezte magát és 
mint a világpiacz, mely egész nyiltan nagy 
előzékenységgel vett tudomást a tervről s azt 
a magyar járadékok árfolyamának emelésével 
üdvözölte. 

Nem lehet kényszerítni az ellenzéket, hogy 
bizalma legyen a kormány iránt, melynek bu- 
kása az ő győzelme lenne; azt azonban szabad 
követelni egy hazafias párttól, még ha a leg- 
hevesebb ellenzéki is, hogy az államnak ne 
szavazzon bizalmatlanságot. A konverziónak a 
limine elvetése egyértelmü az állam hitelerejé- 
ben való kétely kifejezésével egy oly művelet 
sikerültére vonatkozólag, melynek alapfeltételét 
a világpiacznak a magyar állam fizetésképes- 
ségében és tartós virágzásában való bizalma 
képezi. 

Mi kifogásuk van tulajdonkép e konverzió 
ellen a szigoru finánczkriukusoknak? A fő- 
súlyt az a' ffizetési, illetve törlesztési határidők 
kitolására fekteti első sorban és csak ezután 
veszi tekintetbe a kamatmegtakarítást, és még 
ekkor is csak kis mérvben; végül nem tudni 
a kibocsátandó czimleteknek sem árfolyamát, 
sem kamatlábát, a konzorczium sincs föltétle- 
nül kötelezve az egész műveletet egy megha- 
tározott idő alatt keresztülvinni. Mindez csak 
üres szóbeszéd! Mikor a konverzió még csak 
megpendíttetett, már akkor kifejtettük, hogy 
a tervbe vett műveletnél a legfontosabb moz- 
zanat a törlesztési rente kikü zöbölése, mely 

költségvetésünkben minden évben egy deficzit- 
tojást rak le, melyből utóbb, még ha az egyen- 
súly helyreállíttatott is, mindig egy-egy fiatal 
deficzit-csibe bujnék ki. 

A konverziónak tehát mindenekelőtt az 
egyensúly tartósságát és integritását kell biz- 
tosítnia és csak ezután következik a kamat- 

o 

megtakarításra való tekintet. Ez utóbbit is fi- 
gyelembe veszi a javaslat s ha a kibocsátási 
kurzus és a kamatláb nincs is előre megálla- 
pítva és a nagy művelet keresztülvitelének 
idejére bizonyos huzamosságban történt meg- 
egyezés, ez egyszerüen azért van, hogy a pénz- 
piacz előzékenysége s a befektetni akaró kö- 
zönség kedvezése lehetőleg kihasználtathassék, 
a kár pedig, melyet a pénzpiacz pillanatnyi 
lehangoltsága a művelet eredményében okoz- 
hatna, a szabad mozgás által elkerülhető le- 
gyen. – Tisza miniszterelnök igérete szerint 
1890-ben deficzit nélkül kell lezáródnia a ma- 
gyar állam költségvetésének : ugyanazon évben 
megszünik a kényszerüség, hogy törlesztési 
rentét kelljen kibocsátani másfél milliónyi ár- 
folyam-veszteséggel. 

Ha e modus procedendi az ellenzéknek 
nem tetszik s tud helyette jobbat, azt a rész- 
leges vitában érvényesítheti; ezért nem kell a 
konverziót általánosságban elvetni, melynek 
keresztülvitelére egy oly konzorczium vállal- 
kozik, mely szükség esetén képes az egész 550 
millió forintot, melynek konvertálásáról szó 
van, a sajat és klientélájának vagyonából fe- 
dezni. Különben kétséget sem szenved, hogy 
a törvényhozás többsége nem fogja követni az 
ellenzéket azon tévuton, melyet választott. 

Belföld. 

Brassó, nov. 14. (A kormány és a herczeg- 
primás.) Trefort Ágoston közoktatásügyi miniszter pár 
nappal halála előtt, aug. 18-án, rendeletet adott ki, 

mely a szentszéki biráskodásban nem jelentéktelen vál- 

tozásokat léptettetett életbe, a mennyiben kimondotta, 

hogy a nem katholikusok a szent székek előtt folyó 

perekben a szentszék meghivására személyesen tanus- 
kodásra megjelenni nem kötelesek, hanem vallomásai- 

kat világi hatóságuk előtt tehetik, mely a közoktatás- 

ügyi miniszterium s a hercezegprimás közötti konflik 

tus legélesebb stádiumában adatott ki, annak idején 

az érdekelt körökben nagy mozgalmat keltett. Most, 

hogy a kormány és Simor herczegprimás közt a ki- 

békülés létrejött, a kormány, mint megbizható forrás- 

ból értesülünk, az aug. 19-iki rendeletet teljesen ha- 
tályon kivül helyezte s igy a szentszék előtt tanuzásra 
vonatkozólag ismét a régi szabályok lépnek érvénybe. 

Brassó, nov. 14. (A honvédtiszti szükséglet 
fedezése.) A honvédség ujjászervezése következtében 
megkivántató tiszti és hadapród-szükségletet egyrész- 
ről önként jelentkező szabadságolt állományu honvéd- 
tisztek tettlegesitése, másrészről szintén önként jelent- 
kező közös hadseregbeli hadapródok áthelyezése által 
fogják fedezni. Mint a honvédelmi miniszter a véderő 
bizottság utóbbi ülésében kijelentette, közös hadsereg- 
beli tisztek áthelyezése is kilátásba van helyezve. A 
miniszter egyuttal ama nyilvánitott nézetre, hogy a 
közös hadsereg kedvezőbb előléptetési viszonyai kö- 
vetkeztében a honvédtisztek könnyen rövidséget szen- 
vedhetnek az ily áthelyezések által, ugy nyilatkozott, 
hogy a rangviszonyokra kiváló figyelemmel lesznek, s 
ő lesz az első, ki ügyelni fog rá, hogy a honvédtisz- 
tek hátrányt ne szenvedjenek. A szabadságolt honvéd- 
tisztek, kik tettlegesitésre jelentkeznek, a pótvizsgát 
nem előre, de utólagosan fogják letenni s belépésök a 
tettleges szolgálatba semmiképen sem fog megnehezit- 
tetni. A honvédség érdekében fekszik, hogy minél több 
ily tiszt jelentkezzék tettleges szolgálatba lépésre és jó 
lesz, ily tettlegesitési kérvényeket minél előbb be- 
nyujtani. 

Országgyülés. 

A képviselőház f. hó 12-ik ülésének elején Irá- 
nyi Dániel inditványt adott be a kérvénynyel megtá- 
madott képviselőválasztások ügyében független biróság 
felállása iránt. Az inditvány indokolása a regalemeg- 
váltási javaslat feletti általános vita után fog megtör- 
ténni. 

Ezután a konversió-javaslat tárgyalása követke- 
zett. A javaslatot Hegedü, Sándor előadó indokolta és 
ismertette az egész ház által nagy figyelemmel hall- 
gatott szakszerű beszédben, melyben kiemelé többi 
közt, hogy a konversió érdeme nemcsak a kamatmeg- 
takaritásban, de főleg a törlesztési quota leszállitásá- 
ban áll. A javaslat által hatalmas lépés történik az 
államháztartási egyensuly helyreállitása felé, meg pe- 
dig a nélkül, hogy ujabb teher hárulna az adózókra. 

A tetszéssel logadott előadói beszéd után Ho- 
ránszky szólt a javaslat ellen, melyet nem annyira 
konversiónak, mint prolongatiónak nevezett. Az in- 
dokolást hiányos- és homályosnak tartja, miért is a 

javaslat az eredmény tekintetében rebus. Végül maga 
és pártja nevében határozati javaslatot terjeszt elő, 
mely szerint a ház a javaslatot általánosságban sem 

fogadja el részletes tárgyalás alapjául. 

Rosner Ervin báró sikeres polémiát folytat Ho- 
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19) (Folytatás.) 

A csábos nő szemeiben köny csillogott. Alfred 

meg volt hatva. 

— HBocsásson meg, nagysád, - mondá remegő 

hangon, — ha fájdalmat okoztam kegyednek. A sors 

elválasztotta utainkat. Kérem, gondoljon jövőre harag 

nélkül reám! — s ezzel ajkához vonva Olga forró 

kezét, csókot nyomott ujjaira. : 
Ekkor hirtelen kaczagás hangzott fel mögötte s 

egy rekedt hang volt hallható : 
— Az igaz, csakugyan jól talál egy vőlegényhez, 

két nappal esküvője előtt! 

Alfred összerezzent, hátratekintett. A grof állott 
mögötte s kaczagott. Az ablakmélyedésből szemlélte a 
jelenetet s igy közeledett észrevétlenül. 

— Nem hiszem, gróf ur, hogy ön hivatva volna 

Birálgatni magamviseletét! – vágta vissza Alfred iz- 

gatottan. 
A két tiszt dühös tekintetet vetett egymásra, 

mig Olga szemeiből a diadalérzet sugárzott ki. De csak 

egy pillanatig, a másik perczben azonban ismét erőt 

Vett magán és mély megdöbbenést tettetett. 
De késő volt. A tisztek közt egyik szó követte 

4 másikat. 

— Ha terhére van önnek birálatom, — mordult 
reá az őrnagy a hadnagyra, - ne provokálja azt sü- 
letlenségeivel egy nővel szemben. 

— ÖŐrnagy ur, kikérek magamnak minden lecz- 
kéztetést e helven ! 

— Annál jobb, ha más téren szabad ezzel szol- 
gálnom ! 

— Mindenkor rendelkezésére állok. 
— Még ma szolgálok vele ! 

A társaság legnagyobb részének figyelmét kike- 
rülte e jelenet; azok egészen el voltak foglalva az ut- 
czai jelenetek bámulásával. Csak a hadnagy néhány 
barátja sietett közbelépni s Olga is a kétségbeesés tet- 
tetésével lépett a vitatkozók közé. 

Kérem, gróf ur! az istenért, hadnagy ur! 
kerüljenek házamban minden jelenetet ! 

A két tiszt elvált. 
— Egy kis szóváltás, nagyságos asszony. Enged- 

jen meg érte; készek vagyunk. 
És ezzel mindketten tettetett nyugalommal az 

ablaknál lévő csoportokba elegyedtek. A mint azonban 
a legnagyobb tolongásnak vége volt, Alfred elbucsu- 
zott. Mtkor Olga előtt meghajtotta magát, ez igy szólt 
hozzá egész halkan : 

— Önök meg fognak vivni. Ne titkolja előttem. 

Oh, én szerencsétlen, egészen oda vagyok! Csak ez 

hiányzott még nekem! És egyedül én vagyok az oka! 

III. 

Másnap Elvin a tükör előtt állott. Menyasszonyi 

ruhája érkezett meg s ő felpróbálta. : 

– Még mindig ugy érzem, mintha álmodnám 
anyám! – mondá, végigsimitva ruháját; — nem hihe- 

tem, hogy holnap már neje leszek. Csak még öt óra 

s ő itt lesz. Oh, bár itt volna már ! 

– Oly türelmetlenül várod, gyermekem ? 

— Csodálkozhatol-e ezen, anyám? Hisz 

négy hete, hogy nem láttam. Keserves négy hét! 

Ekkor megszólalt a kapu csengettyüje. 

összerezzent. 

—– Milyen ideges vagy, gyermekem! összerez- 

zensz, valahányszor a kapu csenget, - mondá anyja, 

kinyitva az ajtót, hogy megnézze, ki jött. 

Sürgöny volt Elvin számára. Mikor odanyujtotta 

leányának, látta, hogy ez remeg és halálsápadt lett. 

—- Bizonyára korai gratuláczió. Add ide, gyer- 
mekem, elolvasom. 

De mikor a felnyitott papirra nézett, arcza el- 

komorult. : 

Szeretett Elvin! – igy szólt a sürgöny. — 

Az esküvő elhalasztását kell kérnem. Fontos okok 

lehetetlenitik mai elutazásomat. Bizzál bennem s 

engedj egy napot, hogy mindent elmondhassak s 
bocsáss meg.- 

—– Ez csakugyan furcsa hir! – kiáltá magán- 

már 

Elvin 
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ránszkyval s kiemelve a javaslat előnyeit penzügyi és a radikálisok lennének a legloyiálisabb és leghódolóbb riulis magyar — ugyan miért is nem román? - kor. dbla 

államháztartási szempontból és utalva a konversió foly- 

tán a kamatláb leszállitására, valamint a kezelési költ- 

ségek apasztására, a javaslatot a ház helyeslései közt 

elfogadja. 

Helfi szintén a javaslat indokolásának hiányos 

voltát kifogásolja, melynél fogva a konversió eredmé 

nyeit nem lehet pontosan megitélni és megmérni; — 

majd határozati javaslatot ad be, hogy a ház ne fo- 

gadja el általánosságban sem a törvényjavaslatot. 

Tisza miniszterelnök Helfi és Horánszky érvelé- 

seinek gyöngéit mutatja ki és utal az ország hitelének 

illusztrálása végett arra, hogy 1867. óta azok a pénz- 

hatalmak., melyet Horánszky emlegetett, vállalkoztak-e 

ilyen nagyarányu pénzügyi müvelet keresztülvitelére ? 

Majd a conversio előnyös voltát mutatja ki s megma- 

gyarázza Horánszkynak a hypothéka kérdését is. A 

miniszterelnök élénk helyeslésekkel fogadott replicái 

után Asbóth János kelt rövid, de tartalmas beszédben 

a javaslat védelmére s kifejté azt, a mit Horánszky 

xrebuso-nak nevezett. 

Hoitsy Pál nem fogadja el a javaslatot, melyet 

szerfelett hátrányosnak tart. 
Végül még Orbán Balázs szólt a javaslat ellen, 

mire az ülés véget ért. 
A f. hó 13-iki ülés elején Beöthy Ákos beszédé- 

ben a javaslat ellen szólalt fel. A javaslatot korainak 

tartja a jelenlegi zilált pénzügyek között. 

Utána Aponyi birálta a javaslatot, annak árny- 

oldalait tüntetve fel. Tisza polemizált az előtte szó- 

lókkal, mely után Hegedüs Sándor tartotta meg zár- 

beszédét. 

Külföldi szemle. 
Brassó, 1888. nov. 14. 

Megdöbbentő hirt közöltek egyes budapesti lapok. 

Ezek szerint Bulgáriában a forradalom kitört. A lá- 

zadók megfosztották trónjától Ferdinánd fejedelmet. 

Hirlik, hogy a fejedelmet megölték. A hir azonban se- 

honnan sem nyert megerősitést, sőt egy mai szófiai 

táviratunk egyenesen koholmángnak mondja az egészet. 
Az osztrák képviselőház véderő-bizottsága első 

ülésén f. hó 12-én az ellenzék vezérférfiai kijelenték, 
hogy a törvényjavaslatra vonatkozólag kicsinyes criti- 

kákat nem akarnak gyakorolni, hanem belátják a ja- 

vaslat szükséges voltát. S igy tehát a javaslat elfoga- 

dása biztositottnak látszik. Az általános vitát egy-két 

ülésre befejezik. Csak az egyéves önkéntesekre vo- 

natkozó szigoritások keltettek vitát és ellenzést. Po- 
polszki a lengyelek nevében kifogásolta a javaslat amaz 

intezkedését, hogy az önkéntes, ha a tiszti vizsgán 

megbukik, kénytelen legyen még egv évet szolgálni. 

A szerb alkotmány-revizió tárgyában kiküldött 

bizottság albizottmánya nem tud megegyezni a skup- 

tsina választásokra vonatkozó választási jog tárgyában 

A radicalisok az általános szavazatijog behozatala mel- 

lett kardoskodnak. A liberatisok és a haladó pártiak 

azonban a korlátolt választói jogosultság mellett van- 

nak. Ha megegyezés nem jönne létre, a nagy bizott- 

ság fog dönteni. 

Milán király ujabb időben láthatólag kitünteti 

Gruics tábornokot, ki mint miniszterelnök annak ide- 

jén meglehetős kegyvesztetten lett felmentve. A tábor- 

noknak sikerült a királyt meggyőzni arról, hogy éppen 

kivül a megijedt asszony. – Minden el van rendezve, 

a vendégek meghiva, és most. . .. 

A mint azonban leányára nézett, hirtelen elhall- 

gatott. A leány nyitott ajkakkal, zavart, merev tekin- 

tettel nézett maga körül; azután elvette a sürgönyt, 

elolvasta még egyszer és egy keserü kaczajt hallatott, 

minőt anyja soha sem hallott tőle. 
Azután odavetette magát a pamlagra s zokogott. 

—- Vége, mindennek végel! — kiáltá csak s az- 

tán elhallgatott. 

- De Elvin! - mondá megdöbbenve anyja, 

megnyugtatni akarva leányát. - Légy okos! Hisz tud- 

hatod, hogy egy katonának kötelességei vannak, me- 

lyek előbbre valók, mint személyes akarata. 

— Kötelességek? Oh igen, neki kötelességei van- 

nak, — ismétlé a leány s ismét oly borzasztón fel- 

kaczagott, hogy anyja megrémült tőle. 

-- Kelj föl, gyermekem! — parancsolá azután 

hevesen, kétségbeesését haragba akarva rejteni. — 

Esztelenség, a hogy magadat viseled. Hogyan mehetsz 

az oltár elé e ruhában, ha most ugy összerontod? 

– A ruhát? A nászruhát? — kiáltá hevesen 

Elvin, felugorva helyéről s feltépve a gombokat, lefej- 

tette magáról a fehér ruhát. - ltt van, anyám! Tedd 

el! Add oda egy nálamnál boldogabb leánynak. Nekem 

nincs szükségem reá, nem fogom felvenni, nem, soha! 

(Folytatása következik.) 

alattvalói: Ők — illo tempore —- nyiltan revoltáltak, 
de titkos cselszövényeket sohasem szőttek. Midőn ma 

nyiltan s határozottan kijelentik, hogy az Obrenovics- 

dinásztiához ragaszkodnak, ugy inkább bizhatni ben- 

nök, mint a többiekben. 

Lipót belga király legközelebb Berlinbe utazik a 

német császár látogatására; utazásának egyik indoka 

állitólag az afrikai ügyek állapota. 
Stuttgartból jelentik, hogy a király nem akarván 

elválni barátjától, a részleges miniszterválságot biz- 

tosra veszik. Valószinüleg Mitternacht miniszterelnök 

beadja lemondását. 

Az Akropolise czimű athéni hirlap megelégedé- 

sének adva kifejezést az osztrák és a magyar sajtó 

nyilatkozatai fölött, kijelenti, hogy a Görögország által 

követendő politika: a hármas szövetség politikája. Ez 

okból fogadták Görögországban oly nagy örömmel azt 

a hirt, hogy hogy Konstantin trónörökös eljegyezte 

Zsófia herczegkisasszonyt. A mi természetes szövetsége- 

seink — folytatja a nevezett lapb – Ausztria-Magyar- 

ország és Anglia. Ez a nézet kezd mindinkább tért 

hódittani. Szerencsét kivánva magunknak barátainkhoz, 

egyuttal gondoskodnunk kell véderőnk fejlesztéséről. 

Román lapszemle. 
A bukovinai románoknak kemény védelmezőjük 

akad a Gazetában. – Ujabban vezérezikkezik mellet- 

tük a natio nyelveért. Most már azt is tudatták vele, 

hogv nemcsak a lengyelek, zsidók és ruthének, hanem 

az ottlakó németek is ellenséges indulattal viseltetnek 

a natio ellen. 
A csernoviczi egyetem rektora románul tévén le 

az esküt, ez ellen a tanárok tiltakoztak, mert azon 

egyetem német jellegü s igy Popovics Szilárd rektornak 

németül kellett volna az esküt letenni s mert romá- 

nul tette le, nagy tapintatlanságot tanusitott az egye- 

tem jellegével szemben. A mozgalom minden vonalban 

megindult a bukovinai románok ellen a jövevények 
részéről. Pedig a románok vannak ott többségben, ők 

hordozzák a nagyobb terhet, sőt ama jövevények nagy 

része is a románoknak munkája által lett dusgazdag. 
Mindennek daczára a román még se beszéljen e anya- 

nyelvén az ő ősi hazájában? Honnan követeli magá- 

nak a csernovici egyetem a kizárólagos német jelleget ? 

Értessék meg a bakovinai románok a közöttük lakó 

idegenekkel, hogy a román elem kebelében laknak s 

ne engedjenek egy hajszálnyit is a román nyelv jogai- 

ból. Eleget voltak olt a románok pőröly és üllő az 
idegenek számára; itt az ideje, hogy tömörüljenek és 

zuzzák össze az idegen tulkapásokat. 

Eddig szól a nóta az egyenjogositott népek ha- 

zájából. 

Ugyancsak a Gaz. hirdeti egy német lap után, 

hogy Kenyeres Adolf kir. törvényszéki elnököt a 

beszterezei magyarok be akarták, választani a Beszter- 

cze városi képviselőtestületbe, da a szászok 11 sza- 

vazattal Klemens csizmadia-mestert választották meg, 

a ki még több szavazatot is kapott volna, ha a besz- 

terezei iparosok egy része nem ment volna a tekei vá- 

sárra. A köztörvényhatósági gyülésben azonban Múül- 

ler jáádi tulzó nemzetiségű pap helyett, Keinczel ma- 

gyar érzelmű szász pap jutott be. Kenyeresre nézve 

azt jegyzi meg a szebeni német lap után a .Gazeta', 

hogy nem is jó a törvényszéki elnöknek a városi kép- 

viselőtestület tudásaiba keveredni. Hát ez legalább tisz- 

tességes aprópénzzel fizet, nem ugy, mint a mi német 

lapunk tette volt. 
Tanulhatna kollégájától egy kis maniert s még 

ezután is hasznát veheti, ha a méhkerti atyafiak ki 

nem bujdosnak a sorozás elől Romániába. Hanem hát 

tudja a tkts. szerkesztő ur, hogy azért, a mult évi 

méhkerti szivességért milyen pompásan jégre vitték az 

atyafiakat ott a román gymnasium orra előtt! Lám, 

nem csak a csalfa nő viszi jégre oldalbordáját! Most 

már korcsolyázhatnak kedvük szerint, esak jó tél le 

gyen s ugy látjuk, hogy ebben sem lesz hiány. Nyá- 

ron át aztán zöld fű nő, nem a román gymnasium 

küszöbére, hanem a csáklyatér fenekére s abba aztán 

hasra vághatják magukat az atyafiak. 

De hát ez is román szemle ? Az ám, még a ja- 
vából, mert épen nekik van — nem irva, hanem — 

csinálva. 

,Télen fuss, nyáron heverj1* Kell-e ennél pom- 

pásabb jutalom és vidámabb élet? Vasárnapokon lesz 

a mulatság, mikor a nebuló oda sem néz a kolegi- 
umnak. 

A dunaszerdahelyi képviselő igazolásáért is ka- 

punk egy adventi predikácziót kormányostól, összes 

magyarostól, mindenféle magyar pártostól lapjainkkal 

egyetemben. Corrupczió s ez a Ti:za művel Aztán 

csudálkozzék az ember, ha a 3 szál román nationa- 

lista is megbukott a választások alkalmával ! Ilyen fel 

fordult világot csinált ez a Tisza kormány, ez a libe- 
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mány. Itatnak, pénzt osztogatnak, de egyet még sem 
tesznek. Nem fogadnak pénzzel batausokat, kik az el- 

lenpárt vezéreit ugy elverjék, hogy lepedőbe vigyék 
a Kolcza-kórházba. Ne szólj szám! Még ezt megtanul- 

hatjuk a bukarestiektől s akkor aztán a Dieu natio- 
nalista képviselő. Ugy nem forgatja a fokost a földön 

senki, mint a magyar. Nem kell sokat emlegetni a ba- 
tausokat. déses 

A Tribunának sehogy sem fér bele tudomány- zót, 

tartójába, hogy br. Orczy megerősitette Baricz Györ- részle 

gyöt, mint elnököt az Assotiatiunea társulatnál, de nem 

erősitette meg Popea Miklós gör. kel. érsek-helyettest. hatós 

Eleget forgatja igy is, ugy is, de még sem birja ezt a évre 

talányt megfejteni. – Azt hiszszük, hogy csak nem Györ 

akarja. Az érsek-helyettes is épen olyan nationalista mos 

a ,„Tr.* szerint, mint maga Baricz és mégis . . . Oh válas 

talány, talány: milyen nehéz vagy te! Nincs koponya agok 

a Tribunánál, ki ezt megfejtse. 

Nu te (á! Ne tedd magadat! Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye köz gazgatási bi zottsága f. hó 12-én bövit 

tartotta - a főispán távollétében - Rolt Gyula kir. meg) 

tanácsos-alispán elnöklete alatt rendes havi ülését. elen 

A havi jelentésekből kiveszszük a következőket: aló 

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a tanügy te- Eső 

rén semminemü nevezetes momentum nem fordult És e 

elő. A tanitói személyzetben a következő változások venti 

történtek : Sára András türkösi ig. tanitó Zajzonban öns 
községi tanitóvá történt megválasztása folytán lemon- részt 

dott; állása még betöltetlen. Lázár Ilona lemondván, 

helyébe Horkay Malvin neveztetett ki; a Concordia. 

bányatársulat tanitója , Krippendörfer Károly pedig 

elhalt. 

A kir adófelügyelő jelentéséből kitüunik, hogy az 

adófizetés, bár az idei lefolyt tiz hóban 42 614 frt. 29 
krral kedvezőbb, mint a mult év hason időszakában, 

mindazonáltal a lefolyt hónapot hasonlitva össze a 

mult évivel, a befizetés egyenes adoban kedvezőtlenebb 

3090 frt 38 krral s kedvezőbb hadmentességi dijban 41 
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nak. 
frt 63 krral. ldőleges fizető képtelenség czimén adófi- füzel 

zetési halasztás adatott 8 egyénnek; ideiglenes házadó Elis 

mentesség adatott 8 egyénnek, mig adóleirás eszkö- Gáb 

zöltetett 99 esetben. nyol 

A kir. ügyész jelenti, hogy a megye területén 

lévő fogházakban október hó utolsó napján 167 egyén 
maradt letartóztatva. A rabok egészségügyi viszonyai pos 

rendesek. Nevezetesebb bűntény a megye területén szer 

nem történt. Rabmunkából befolyt 93 frt. 093/, kr. Józs 
A kir. államépitészeti hivatal főnökének jelentése kolá 

az utak s hidak jókarban voltát konstatálja; a kavics- rint 

szállitás az állami utakon befejeztetett, mig a törvényha- beos 

tósági utakon még 597 kavics-halom hátrálékban van tóvá 

A Brassó törcsvári és Keresztényfalva-feketehalmi uton 

lévő Vidombák hidak 858 (rt 14 krért Beer György- ké 

nek, a Brassó-zajzoni uton lévő Tömös és Tatrang ke 
hidak s a Prázsmár-nyéni uton lévő Tatrang hid kén 

4593 frt 83 krért Sebestyén Károly s Sándornak egyi 

adattak ki. A hidak a tél folyamán elkészülnek. - e 
Minthogy a megyei utakon gyakran fordulnak elő sür- 

gős javitások, melyek nagyobb károk elkerülése végett 

azonnal — alku utján — foganatositandók, felhatal- 

maztatik az államépitészeti hivatal, hogy, jovőben az 

előfordulandó javitásokat vagy egyéb munkálatokat és 

beszerzéseket a rendes havi számadásban leendő el- Tent 

számolás terhe alatt 100 frt erejéig teljesithesse. vl 
elől 

A tiszti főorvos jelentése szerint a lefolyt hóban 

az egészségügy teljesen kedvezőnek volt mondható. 
A folyó ügyek rendjén megállapittattak a távir- 

dai küldönczdijak s- p. következőkben: Brassó táv- 

irda-állomásról: Ó Sáncz 1 frt 91 kr; Bácsfalu 73 kr; 
Bodza 4 frt 23 kr; Csernátfalu 93 kr; Deresztye 62 ten 

kr; Höltövény 1 frt 74 kr; Sz.-Hermány 93 kr; Hosz- 

szufalu 1 frt 17 kr; Ilyefalva 2 frt 18 kr; NFelső-Tö- 

mös 1 frt 89 kr; Szent-Péter 86 kr; Pürkerecz 1 frt 

b2 kr; Rozsnyó 1 Írt 54 kr; Prázsmár 1 frt 53 kr. köz 

Tatrang 1 írt 39 kr; Törcsvár 2 frt 96 kr; Türkös M. 

82 kr; Vidombák 90 kr; Feketehalom 1 frt 50 kr s gik 

a Tömös 1 írt 10 kr. : 
Botfalu állomásról: Höltövény 47 kr; Botfalu 

33 kr; Szentpéter 96 kr; Sz.-Hermány 1 fírt 05 kr; 
Erősd 70 kr; Árapatak 89 kr s Előpatak 1 írt 44 kr; áz 

Apácza állomásról: Apácza 6 kr; N.-Ajta 23 
kr; Bölön 61 kr: Sz.-Magyaros 64 kr; Miklósvár 80 kö, 

kr; Ürmös 73 kr; Közép-Ajta 65 kr; Száraz-Ajta 2 
fet 13 kr. 

Földvár állomásról: Földvár 15 kr; Hidvég 

20 kr; Veresmart 54 kr; Sz. Magyaros 1 frt 19 kr; 

Krizba 1 frt 11 kr; Ujfalu 1 frt 32 kr; Höltövény 

1 frt O1 kr; Arapatak 78 kr s Előpatak 1 frt 33 kr. 

Gróf Sehweinitz Gyula közgazdasági előadó fel- 

hivja a gyülés figyelmét a maros-vásárhelyi kir. itélő- 
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tábla azon határozatára, hogy a Brassó, Feketehalom 
és Rozsnyó községekre kimondott tagosítási végzést 

megsemmisitette. Erre vonatkozólag inditvány ozza, té- 
tessék előterjesztés a földmivelési minizternek, hogy 

használja fel befolyását arra, hogy] ezen ügyben min- 
den késedelemre okot szolgáltató körülmény elhárit- 
tassék. 

A közigazgatási bizottság nem ismervén a kér- 
déses kir. táblai végzések részleteit, fölkéri inditványo- 
zót, hogy azokat beszerezve, tegyen a jövő ülésnek 
részletes irásbeli javaslatot. 

Az ipartörvény 175. §-a értelmében a törvény- 
hatósági ipartanácsba f. évi okt. 1-ével kezdődőleg egy 

évre megválasztattak: Fabriczius Károly és Scherg 
György rendes tagokul, Günther Ede és Scherg Vil- 

mos póttagokul. A kereskedelmi kamara részéről meg- 

választattak Königes János és Wolf Frigyes rendes 
tagokul, Sechwarze Henrik és Józsa Ferencz póttagokul. 

Más nevezetesebb tárgya a gyülésnek nem volt. 

Irodalom. 

A genfi Conventio. Irta Molnár Viktor. Második 

bővitett kiadás. Alig egy éve, hogy az első kiadás 

megjelent s ma már elhagyta a sajtót. Valóban ritka 

jelenség irodalmi viszonyaink között, de kimagyaráz- 

ható mégis, mert ezen csakugyan hézagpótló és kitünő 

munka megérdemli azt a figyelmet. a melyben már az 

első kiadást a sajtó és a nagy közönség részesitette- 

És ezen eredmény azt is bizonyitja, hogy a genfi con- 

ventió által megpenditett emberbaráti eszmék iránt kö- 

zönségünk is fogékonysággal bir. Ezen ujabb kiadás 

részben megbővitve jelent meg s hiszszük, hogy ugyan 

oly kelendőségnek fog örvendeni, mint az első, a mely 
által még szélesebb körben fog elterjedni az üdvös 

eszme. A csinos kiállitásu 8 ives kötet ára 80 kr. 
k 

Szemelvények Pázmány Péter müveiből a , Tu- 

nulók olvasótára" 6 ik füzetének tartalma. Ezen jeles 

vállalatnak csak sikert kivánhatunk, mert programm- 

jához hiven olcsó iskolai és házi olvasmányokat nyujt 

a magyar klassikusok jelesebbjeiből a tanuló ifjuság- 

nak. Ugy az eddig megjelent, mint az előttünk (ekvő 

füzet is csak bizonyságát teszi, hogy a szerkesztők : 

Elischer József, dr. Jancsó Benedek és dr. Boross 

Gábor, irodalmi tanitásunkhoz még szükséges olvasma- 
nyok hiányát nagyon jól ismerik. Egy füzet ára 20 kr. 

Ggakorlati tanfolyam a német nyelv gyors, ala- 

pos és könnyü megtanulására. Ahn Erényi tanmódja 

szerint a hatodik kiadást sajtó alá rendezte dr. Bokor 

József. Jelen tankönyv főleg felső nép- és polgári is- 

kolák basználatára, a legujabb miniszteri tanterv sze- 

nint ké-szült, de könnyen értbető nyelvezete és alapos 

beosztása a magántanulásnál is különösen használha- 

tóvá teszi: Ára 60 kr. 
ok 

A magyar szt. korona országainak politikai tér- 
képe, az uj megyei beosztás tekintetbevételével, 1889-ik 
évi kiadás. Ugy a tiszta és világos nyomás, megyén- 
ként külön szinezve, valamint pontosság tekintetében 
egyike a legjobb kézi térképeknek. Különösen iskolai, 
de magánhasználatra is igen ajánljuk Ára 20 kr. 

ak 

Tüzrendészeti szabályok kézikönyve, összeállitotta 
dr. Szokoly István. Ezen, a legujabb törvények és 
rendeletek alapján összeállitott és magvarázatokkal, 

gyakorlati példákkal, utasitásokkal ellátott könyvecske 

rendkivül fontos dolgokat tartalmaz. Nem birjuk eléggé 

ajánlani ezen hasznos könyvet, különösen községek, 

eőljárók, közjegyzők, városi, megyei tisztviselők, rend- 

őrségi hivatalnokok, ház- és földbirtokosok számára. 

Ára 50 kr. 
Mindezen művek Lampel R. (Wodianer F. s 

fai) cs. és kir. udvari könyvkereskedésében Budapes- 
ten jelentek meg. 

Helyi és vidéki hirek. 
A szombati műkedvelői előadás iránt városunk 

közönsége meleg érdeklődést tanusit. A jegyek László 

M. s L. urak üzletében kaphatók. A próbák kitünő 

ikere után itélve, hiszszüúk, hogy a közönség teljesen 

meg lesz elégedve a műkedvelőkkel. 

Jegyzői vizsga. Tegnap és ma jegyzői vizsgálat 

trtatik a megyénél. Tegnap irásbeli, ma szóbeli. Vizs- 

tázó van kettő : Salamon Leó és Ujvárossy Sándor. 

Egyházmegyei közgyülés. A róm. kath. egyház- 

tözség közgyüléséről szóló rövid közleményünkből ki- 

maradt, hogy algondnokká: dr. Vajna Gábor. jogta- 

hácsossá pedig Harmath Lajos választatott. – 

Ugyanakkor pottagokká választattak : az 1882-ben meg- 

Választottak helyére: Ágoston Lajos, Langer Tamás, 

Száva Gerő és Verzár Antal. Az 1883-ban választot- 

ak helyére: Jáger Nándor, Kovács Márton, Nowotny 

Venczel és Soucek Ferencz. (Jáger, Nowotny s Sou 

tek mult számunkban tévesen vétetett rendes tagnak.) 

ügye már ismételten képezte élezlapi 

A gyülés lefolyásáról megemlitendő, hogy Radányi Jó- 

zsef felszólalása alapján kimondatott, hogy a választ- 

mány tartozik jövőre kellő időben költségvetést a köz- 

gyülés elé terjeszteni. Kimondatott továbbá, hogy az 

alapszabályok revideáltassanak, mire nézve a választ- 

mány kebeléből bizottság küldetett ki. 

Halálozás. A helybeli szász iskoláknak ismét ha- 

lottjuk van: Kühlibrandt Tivadar tornatanár, egy 

élete delében lévő férfiu f. hó 14-én hosszu szenvedés 

után meghalt. A magyar tornaklubb is tornatanitóját 

vesztette benne. 

A nyomdászok tánezestélye szombaton este lesz 

s igen szépnek igérkezik. Kellemetlen, hogy összeesik 

az első műkedvelői előadással, de elvégre ez még nem 

nagy baj, mert a szinház után elég jókor van még 

— tánczolni. 

Egy anya halála. Simon Ferenczné, szül. Schwarz 

Juliána, két kis arva édes anyja, hü nő s jó gyermek, 

f. hó 13-án este 9 órakor élete 23., boldog házassága 

negyedik évében meghalt. Temetése ma d. u. 3 óra- 

kor lesz a gyászháztól (fekete-utcza 397.), az engesz- 
telő szent áldozat holnap reggel 9 órakor a róm. kath. 

plebánia templomban. Bánatos férj, két zsenge árva s 

a mélyen sujtott szülők gyászolják. Béke poraira! 
az E. M. K. E. igazgató választmánya gróf Beth- 

len Gábor elnöklete alatt érdekes gyülést tartott 12- 

én. Felolvastatván a Rökk-féle 20,000 frtos alapitó 
lsvél, elhatároztatott, hogy az Rökk-alapitvány" czi- 

men örök időkig külön kezeltetik, hogy az alapitó képe 

az egyleti helyiség számára lefestessék s hogy gr. Beth 

len Gáber vezetése alatt küldöttség köszönje meg az 

alapitványt Rökk Pálnak, a ki a kőzgyülésnek tiszte- 

letbeli taggá fog ajánltatni. Épen mikor ez tárgyalta- 

tott, hozott át Deáky Albert ügyvéd egy levelet az el- 

nökhez, melyben egy fiatal, ahg 20 éves egyszerü pol- 

gár Hiu, Peielle Róbert, kinek atyja 1000 frtos alapitó, 

atyja elhalálozása alkalmából maga részérői is 1000 

frtos alapitványt tett. Az egylet vagyona 352,918 Ért 

20 kr. A lobogó alapra eddig 200 iven több mint 2000 
frt gyült be. A gyülés több fontos ügyet intézett el, 

melyekre azonban tér szüke miatt nem reflektálhatunk. 

Rendőri hirek. (Szökés.) Wollant János inas 

tegnapelőtt elszökött Szebenből gazdájától, hogy Ro- 

mámaában lakó szüleit keresse fel. Azonban Derestyén 

tul nem mehetett, mert ott rendőri őrjárat elfogta. - 

Visszatolonczoltatott 'zebenbe. 

A segesvári megyeház-felszentelési ünnepélyre 
még mindég érkeznek a bejelentések, ugy, hogy Se- 

gesvárt már magánlakást is alig lehet kapni. Hivatalo- 

san képviselve lesznek: Kis-Küküllő-, Maros-Torda-, 

Udvanhely-, Fogaras , Háromszékmegyék. Különösen 

Udvarhelymegye meneszt nagyszámu küldöttséget, ugy 

hogy Segesvárt e hó 17-én legalább 7-800 idegen 

lesz. Az ünnepélyok sorrendjén gr. Bethlen Gábor fő- 

ispán mintegy 400 teritekü diszebédet fog adni a me- 

gyeház disztermében Este 9 órakor — mint már je- 
leztük, fényes bál lesz, mely koronája, betetézője lesz 

az ünnepélyességeknek. - A bál szintén a megyeház 

disztermében lesz s csak félős, hogy szük lesz azon 

nagyszámu, válogatott közönség befogadására, mely a 

bálon megjelenik: a nővilág, élén id. özv. Bethlen Gá- 

borné grófnéval, a férfivilág, élén gróf Bethlen Gábor 

főispánnal. A régi erdélyi bálok fognak ezzel megujulni, 

halottaiból feltámadni, minők a nemzeti fejedelmek ko- 

rában Kolozsvárt tartattak. A régi pompa és régi fény 

ujabb alakban, lesz a segesvári megyeházbál, melynek 

teljes sulya a rendezőség fáradhatlan tagjaira, de kü- 

különösen Somogyi István főjegyző, mint alelmök vál- 

laira nehezedik. - A meghivó előmutatásával jegyek 

kaphatók este a pénztárnál. 
Követendő példa czimen emlitettük volt, hogy 

Henter Gábor hétfalusi járási főszolgabiró havonként 

maga körül gyüjtve községei jegyzőit s biráit, megbe- 

széli azokkal a közigazgatás részleteit stb. Mint öröm- 

mel értesülünk, ez gyakorlatban van Pildner Fe- 

rencz al- s Kostend Vilmos felvidéki főszolgabirák- 

nál is. Derék főszolgabiráink igy teremtik meg azt a 

szép egységet a közigazgatásban, mely vármegyénk 

minden járásában találhatoó. 

A szász egyetem közgyűlésének legközelebbi ülése 

— mint Szebenből irjaáak - 15-én lesz s mint rende- 

sen délelőtt 10 órakor veszi kezdetét. 

Miksa herczeg halálos ágyon. Miksa bajor her 

czeget, királynénk atyját, szombaton este 10 óra táj- 

ban másodszor érte szélhüdés. A herezeg állapota fö- 
lötte aggasztó. 

Cseléd ő nagysága. Egy Szebenben szolgáló cse- 

léd kövekező czimmel kapott levelet: K.. M.. 

kisasszony ő Nagyságának, – cseléd Tek. H. F.-nél 

Szebenben. Milyen jól hangzik ! 

Mián király és az élezlapok. Mdán király válási 
karrikaturák 

tárgyát és mivel a szerb király szorgalmas olvasója 

a bécsi é czlapoknak : az összes odavaló élezlapok ki- 

adóit az államügyészséghez hivatták és figyelmeztették 
őket, hogy jövőben mindama számokat elfogják ko- 

bozni, melyekben Milán királyt képben vagy szóban 

persziflálják. 

Kétszeres rablógyilkosság. Már rég követtek el 
egy büntényt oly kegyetlenséggel, mint (. hó 12-én 

Kisteleken. Mint egy távirat jelenti, eddig ismeretlen 
gonosztevők Tisótzky István, kisteleki korcsmárost és 
nejét meggyilkolták és kirabolták. A büntényt párat- 

lan vadsággal hajtották végre s a korcsmárost és ne- 

jét számos sebekkel elboritva, vértócsában találták 

meg. Tisótzkyt mindenki vagyonos embernek ismerte 

és az összegel, melyet tőle elraboltak, jelentékeny. 

A magyar királyi államvasutak 1889 évi szük- 
séglet előirányzata a brassói kereskedelmi és iparka- 
mara és a kereskedelmi és iparegyesület iródájá- 
ban betekinthető. 

Táviratok. - 

Budapest, nov. 14. (A ,„Brassó" eredeti 
távirata.) A képviselőház nagy többséggel ál- 
talánosságban és részleteiben is elfogadta a 
konversio-törvényjavaslatot. 

Sofia, nov. 14. (A ,Brassók eredeti táv- 
irata.) A forradalomról szóló hirek 
minden alapot nélkülöznek. Sehol az 
országban a legcsekélyebb nyugtalanság sincs. 
Ferdinánd fejedelem teljesen jól érzi magát. 

Bukarest, nov. 14. (A ,„Brassó" eredeti 
távirata.) A király trónbeszéddel nyitotta meg 
a kamarát, konstatálva a jó viszonyt az összes 
hatalmakhoz. 

Közgazdaság. 

Szállitás a hadsereg részére és a kisipar. 

F. év október hó 4-én a brassói kereskedelmi 

és iparkamara a földmivelés-ipar és kereskedelemügyi 

magas m. kir. miniszteriumhoz táviratilag kérdést in- 

tézett, valjon a cs. kir. közös hadügyminiszterium f. 

évi szeptember hó 30-án a közös hadsereg részére 

való bőrnemüek szállitására vonatkozó szerződéseket 

felmondta-e vagy nem? és ha igen, valjon az ujból 

biztositás pályázati uton, vagy más módon fog-e meg- 

történni? A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. miniszterium táviratilag azt válaszolta, hogy a 

bőrnemüek szállilása végett a közös hadügyminiszter- 

rel érintkezésbe lépett. Most a kamarához a nevezett 

miniszteriumnak egy leirata érkezett, mely igy haag- 

zik: Miként f. évi október hó 11-én a kamarát már 

táviratilag is értesitettem, a közös hadügyminiszter 

urat fölkértem volt, miszerint tudatná velem, vajjon a 
bőrnemüek szállitására vonalkozó szerződés felmonda- 

tott-e s vajjon a hadsereg bőrnemű szükséglete pá- 

lyázat utján fog-e fedeztetni, felkérvén egyuttal a ne- 

vezstt miniszter urat, hogy a jövőben kötendő szer- 

ződések alkalmával igyekezzék odahatni, – hogy a 
vállalkozó a szükséglet egy részének elkészitését a kis- 

iparosoknak tartozzék átengedni. 

A nevezett miniszter ur most arról értesit, hogy 

a bőrnemüekhől való ruházati és felszerelési czikkek- 

nek 1891. januvár hó 1-től leendő szállitására nézve 

a pályázat még a folyó évben fog kiiratni: értesit to- 

vábbá arról is, hogy figyelemmel leend arra, miszerint 

a vállalkozó szerződésileg köteleztessék, hogy a szük- 

ségler egy részét a kisiparosok által fedeztesse. 

Miről a kamarát tudomásvétel végett értesem. 

Budapesten, 1838. november 5-én. A miniszter 
helyett: Matlekovits s. k. ; 

A brailai consul 1888. augusztus havi jelentése. 
A termés eredménye jó közepesnek mondható. 

Egy fél hektár körülbelől 10-11 hektolitert adott, 

holott már 7 hektoliternél az eredmény jónak mond- 

ható. Minőségileg az idei termés rosszabb a tavalyinál 

A buzánál igen sok fejletlen magot találhatni, a suly 

mindazáltal bushelenkint 59–521 angol fontra tehető. 

Tengeriből ugy mennyiségileg, mint miuőségileg jó ter- 

mést várnak. 

Kereskedelem. A forgalom csak a hónap 

második felében kezdett élénkülni. Gyapju- és pamut- 

áru nagy mennyiségben és jó árakon kelt el. A jó 

termés s a gabonaárak emelkedése folytán a nép a 
szükséges czikkek bevásárlását akadálytalanul tehette. 

Legnagyobb volt a kereslet élelmi szerekben és gyar- 

matárukban. 

A folyamatban levő kikötői-, dock- és vizveze- 

téki, ugyszintén magánépitkezések folytán az épitési 

anyagok (czement, vas, pléh stb.) szintén kerestettek. 

Ezen czikkeket többnyire Angolország szolgáltatta. 

Zsákok nagyon kerestettek; az ár 300/ kal emel- 

kedett. 

Az őszi és téli dőszakra az osztrák magyar mo- 
narechiában megrendeltettek; gyapju és pamutgyártmá- 
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nyok, czipész- és buráruk, lenáruk vaskályhák, lámpák 

és apróáruk. 

Kivitel. A gabonanemüek kivitele a lefolyt hó- 

napban igen nagymérvü volt és mintegy 1.65629,012 

métermázsára tehető. Ezen mennyiség a mult hó ga- 

bonakivitelével szemben 319,821 da, az 1887. évi 

augusztus havi kivitellel szemben 690,374 a. többle- 
tet mutat. 

Az áraknak emelkedő irányzatuk volt és hekto- 

literenkint frankokban következőkép jegyeztettek : buza 

746-1380 (vagyis 060—130 több, mint az előző 

hónapban); rozs 525-745 (4- 035-155); árpa 

4-690 ( 1-2); zab 725 (A- O.25); repcze 

1410-1560 (4- 095-135); lenmag t1495. 

A gabonanemüeken kivül kivitetett még; liszt 

17,022 métermázsa Török és Görögországba; szesz 

1,584 Triezzt és Konstantinápolyba: sajt 60 Török- 

országba; bor 600 Francziaországba: deszka 1.372 

Konstantinápolyba; bőrök 449 métermázsa; ökör 120; 

ló 7 darab. 
Bevitel. Tengeren behozatott 252,822 a. áru 

(az előző hónapban 128,640 a.) A mult hónappal 

szemben tapasztalható növekedés a vasra, czementre 

és kőszénre esik. 

Az osztrák-magyar monarchiából bevitetett mé- 

termázsákban: pamutáru 33, vegyészeti termények 2, 

csokoládé 1, gyarmatáru 1, kávé 160, hegedügyanta 

413, vas- és aczéláru 117, festék és .estőanyag 34, 

kötéláru 56, üveg és üvegáru 56, butor 1, apró és 

diszműáru 21, bőr és bőráru 18, zsákvászon 31, kéz- 

müűáru 62, gép és géprész 115, olai 10, papiros 193, 

szurok 52, porczellán 4, rizs 8, salétrom 12, palakő 

: 
17, bor 3, czukor 2, különféle 15. Összesen 1,032 d. 
(az előző hónapban 1,2E0 a.) 

Németországból 11,700 d. gru (ezement), Angol- 

országból 129,432, Olaszországból 5,900 (czemeni), 

Törökországból 7,148, Oroszországból 2 320 d. áru 

hozatott be tengeren. 

A lefolyt hónapban 91 gőzös érkezett (4 osztrák 

magyar), elindult 87 gőzös (4 osztrák-magyar). A ten- 
geri viteldijak tonnánkint következők votak (frankokban) 
Angliáha s a kontinensre 24-26 (2-3-mal több, 

mint az előző háónapban), a közép-európai s adriai 

kikötőkbe 18-22 (4-6-tal több, mint az előző hó- 

napban). A vizállás kedvező volt. 

vVvégül: 

A tlen leány. z egye en eany. p szel 

Vigjáték T (elv. Irta Gr Fredro Sándor. enk 
Személyek: e e 

Szumbalinszky, földbirtokos... Végh M. ur. khérz 
Paulina leánya. Bauer E. k.-a. irato 
Gomojtó Mátyás, lithván földbirtokos . . . Haydn H. ur. 
Agatha, nejee. Molnár I. k.-a. 
Ratatinszky Kázmér, podoliai földbirt.. . . Mally N. ur. 
Lujza, neje.e.... Veszprémi I. k.-a 
Kamillamn. Bitay B.-né urnő 
Pepi. Gyárfás E. k-a mél e 
Darzsinszky Agost... .réglás L ur. 
Mareczky Henrik...... Binder J. ur. 
Boldizsár, öreg szolga ... Vitéz K. ur. 

Történik Szumbalinszky mezei jószágán. 

Felvonasközökben a városi zenekar játszik. 

Jótékonyczélu műkedvelői előadás. 

AMz E. M. K. E. gzinészeti szakosztálya által 
1888. évi november hó 17-én, szombaton, a Vigadóban 

műkedvelői előadás rendeztetik. 

Előadásra kerülnek : 

Egy szellemdús hölgy. 
Eredeti vigjáték 1 felv. Irta Berczik Árpad. 

Személyek.: 
Barabás S.-né urnő. 
Binder J. ur. 

Geőcze S. k.-a. 

Ezt követi: 

A kis szórakozott. 
Magánjelenet 1 felv. Irta Gréville Henrik. 

Személyek: 

Bella 
Jenő 
Szellősi Ilma . 

Lolly Molnár l. k.-a. 

A diszletet s előfüggönyt festették Spannraft R. és Mol- 
nár Á. budapesti operaházi festők. 

Helyárak: Földszinti és emeleti körszék 1 frt. Föld- 
szinti és emeleti zártszék 70 kr. Földsz állóhely 40 kr. ke 

Katona- és deákjegy 25 kr. Karzat 25 kr. 

Jegyek kaphatók László M. és L. urak dívatáru keres- M 
kedésében és este a pénztárnál. 

Az előadás kezdete este 1/.8 órakor. 
(Jótékonyczél, bélyegmentes.) 

Brassói piaczi árfolyam. 
—- Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1888. november ho l18-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.37 vétel 9.40 eladá 

egüstpénz a 20 . 090.80 . 930. lt 
Napoleond »r (aranypénz) . 9.62 9.64 
Török lira.. .410.9 10.094 
Arany . .b.00 a 

Orosz papirrubel. . 124.- 125.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Sztarónyi lózset 

HIR ÉNVYEK. 
1Szám 3870. - 1888. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye felvidéki járásához 

tartozó Keresztényfalva községében 

a malomjog a jövő 1889. évi január hó 

1-étől fogva hat egymásután következő 

évre, azaz 1894. évi deczember hó 31-éig 

ajánlati versenytárgyalás és szóbeli árve- 
rezés utján haszonbérbe ki fog adni és 

pedig folyó 1888. évi november hó 23-án 
délelőtti 10 órakor a község hazánál. 

Kikiáltási ár: 

1. a felső malomért évenkint 1000 írt. 
2. az alsó 1200 

3. a ványoló-malomért 100 
4. a fűrészmalomért 150 

Mindazok, kik az árverezésben részt 
venni óhajtanak, kötelesek az árverezés 
megkezdése előtt a kikiáltási árnak 100-át 
az alólirt kezéhez bánatpénzül letétemé- 
nyezni s egyszersmind kellőleg igazolni, 
hogy esetlegesen a megkivántató biztosi- 
tékot kiállitani képesek. 

A kellőleg bélvegezett és 100/, bá- 
natpénzzel ellátótt, a szóbeli árverezés 
után felnyitandó irásbeli ajánlatok minden 
malomra nézve külön-külön a kitüzött 
tárgyalást megelőző nap délutáni 6 órá- 
jáig a községi előljáróságnál beadandók, 
ellenkező esetben el nem fogadtatnak. 

A közelebbi árverezési s haszonbéri 
feltételek az előljáróságnál a hivatalos 
órákban megtekinthetők. 

Feketehalom, 1888. november 9. 
A járási főszolgabiró: 

(386) 1–3. Kostend Vilmos. 

Szám 3817.-1888. 

MHirdetmény. 

Az alább kitüntetett községek 

tulajdonát képező italmérési és ma- 

lom-regalejogok haszonbérbe adása 

nyilvános árverés utján, még pedig! 

az 1889. évi január hó 1-én kez- 

dődő és ugyanazon évi deczember 

hó 31-éig terjedő időtartamra a kö- 

vetkező sorrendben, mindenkor dél- 

előtt 10 órakor, illetőleg délután 2 

órakor az illető község irodájában 

fog megtörténni, u. m: 

Kaczán f. é. november hó 15-én, 

Sz.-Tyukoson november 18-án, 

Sz.-Fehéregyházon nov. 22-én, 

Sövénységen november hó 26-án, 

Olt-Bogáthon november 29-én. 

A feltételek az illető községi bi- 
róknál betekinthetők. 

Köhalom, 1888. november 8. 

A járási főszolgabiró. m 

Brassó, klastrom-utcza 10. sz. a. 

Ad. 1315.–1888. polg. számhoz. 

Árverési hirdetmény. 

Alólirt birói kiküldött az 1881. évi 

LX. törvényezikk 102. §-sa értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a nagysze- 

beni kir. törvényszéknek 6092./1888. szám 

alatt kelt végrehajtást rendelő és a szent- 

ágothai kir. járásbiróságnak 1271./1888. 
szám alatti kiküldetést tartalmazó végzése 

folytán az ,Albinat takarék- és hitelinté- 
zet javára Gregorovics Juon és társai el- 

len 266 frt tőke, ennek 1888. évi jannár 

hó 7-ik napjától számiítandó 69/, kama- 

tai és eddig összesen 29 frt 70 kr. per- 

költség követelés erejéig elrendet kielé-! 

gitési végrehajtás alkalmával biróilag le- 
foglalt és 614 frtra becsült ingó-ágok, u. 

m: alperes Manitz Juonnál 40 hektó tiszta 

buza, 4 drb ló, 2 drb sertés, – alperes 
Gregorovits Juonnál 18 hektó tiszta buza, 

10 szekér széna, 10 kalongya zab, — al- 

peres Pandrea Nikolainál 18 hektó tiszta 

buza, 10 szekér széna, 10 kalongya zab 
és 2 darab sertés, uyilvános árverés ut- 
ján el fognak adatni. 

Rögtön s tartósan pusztit s gyógyitja 

a szájnak minden kellemetlen szagát. 

Eucalyptus-száj-essenczia 
(Kitüntetve Párisban 1878-ban.) 

A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (780/, hatásos alkatrész) sze- 

mélyes fertőztelenitésre különösen alkalmas, teljesen ártalmat- 

lan, pusztán növénvi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer 

torokkatarrhus 
és egyáltalában a légzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. 

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 

Med. Dr. C. M. FABER, 
néhai f. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja stb. 

Raktárak: Brassóban Jekelius F., Kugler E., Sehuster K. L, Kőhalom- 

Szétküldési raktár. BÉCS, I., Bauermarkt 3. 

a cs. kir. szabadalmazott 

19.11-12 

ban Wolff E. gyógyszerésznél, valamint Erdély minden gyógyszertárában és ler 
illatszerészénél. 

Ugyanítt kapható: a cs. kir. szab. speczifikus szájszappan Puritas vá 

Dr. C. M. Faber-től. (Nagy érem, London 1862.) gy 

Mely árverésnek az 1315./1888. sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a hely- 
szinén Alsó-Gezés községben leendő eszköz- 
lésére 1888. november hó 21-ik napjának 
déli 12 órája határidőül kitűzetik, és ah- 
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 

jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1831-ik évi 

LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöb- 
bet igérőnek becsáron alól is el fognak 
adatni; a netaláni e'sőbbségi igénylők pe- 
dig felhivatnak, miszerint jogaikat az em- 
litett t. ez. 111. és 112. §-a alapján, az 
árverés megkezdéséig érvényesit-ék. 

Az elárverezendő ingóságok vételára 

az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-a szerint 

fizetendő. 

Szent-Agotha, 1888. október 30. 
Maurer János, 
birói kiküldött. 

Olcsón eladó 
két álló gőzkazán, két állandó gőz- 
gép, különféle emelő-gépek, fém- 
csövek, vasbádog hengerek, fu- 
vók, fuvógépek, furók, vasru- 
dazatok, üllők, kovács- és laka- 
tos-műszerek stb. 

Ezen gépek és eszközök részben 

egészen ujak, részben kevéssé hasz- 
náltak. 

Bővebbet közöl a szállitói iroda : 

(384) 1-1 
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